



把党的声音传递给乡亲

兼职宣讲员 刘昌力

编者按：旬阳市“声入人心”理论宣讲志愿服务队，善用“小切口”解析大道，用“小故事”反映“大时代”，把习近平新时代中国特色社会主义思想精髓讲清楚，把党中央的惠民利民政策讲明白，讲到百姓心坎上，让群众有盼头、有干劲。2021年10月，旬阳市“声入人心”理论宣讲入选陕西省委文明办选编的《建设新时代文明实践中心——陕西创新案例》。以下是3位服务队成员、旬阳市委党校专职教师结合自身宣讲经历，讲述如何将党的声音传得更远的事情。

我是旬阳市委党校“声入人心”志愿宣讲服务队一名兼职宣讲员，也是旬阳团市委青年讲师团成员。传播党的声音，传播文明是我的使命。2021年旬阳党校“声入人心”文明实践志愿服务队成立以来，包括我在内的众多兼职志愿宣讲员不断加入。广泛的宣讲不仅可以知民情，而且可以传递改革发展“正能量”，助力基层治理。我曾经过改革直部门、企业、学校、社区、村落开展多场宣讲，如何让不同的受众对象听得进去领悟得透彻，我一直在努力。十九届六中全会召开以来，我立下了宣讲目标——讲得准确，听得明白，记在脑海。

讲得准确。一场别出心裁的宣讲是推进党的理论落地生根开花结果的过程。百姓通过宣讲感受到了党和政府对民生的关切。为了精准传达党的十九届六中全会精神，我自学公报和《决议》多遍，参加专题学习5次，做学习笔记1万余字。在群众看来，成功的宣讲是热闹的，但在我们看来，一场成功的宣讲首先是准确无误的，确保传播的是党的声音，时刻牢记这是一场政治任务。

听得明白。“声入人心”志愿宣讲服务队是为百姓和基层党员专设的一场学习会。“宣讲语言要活泼，更要带着泥土味。”百姓觉得普通话太生硬，那我就讲方言。百姓听不懂“党的执政规律”，但是他听得懂“中国共产党领导得好，人民的生活过得越来越好啦”。一场宣讲是一次洗礼和检验。听众一个眼神一次点头一阵掌声，那是最好的回应，说明我讲得还可以。为了这个“还可以”，我也是倾力付出。

记在脑海。宣讲要引起情感共鸣，党的声音才能入心入脑。最有带动力的莫过于《唱支山歌给党听》，《没有共产党就没有新中国》《唱支军歌给党听》这些经典歌曲被祖辈几代人传唱，曲调有情感，歌词有画面，现实有映照，瞬间心扉对党浓郁的情感。再听一场别开生面的宣讲，场面迎来了热烈的掌声和坚定有力量的目光，仿佛在回应我们“我们相信党，明天会更好。”在有奖知识问答环节，记得有一次，只有坐在后面的年轻人频频举手，“为什么前面的老党员不抢答呢，难道不会？”我思考着，“其实这个题我会，是因为有奖品，让群众先答，把奖品留给他们。”老党员的回答让我心生敬意。因此，在后来的有奖知识问答环节设置了党员必答题目和抢答题目，确保参加学习的党员和群众都有答题的机会。

一场场宣讲，一次次掌声，让我更加坚定地要做一名称职的宣讲员，让我对中国共产党有了更深刻的认识。

党的十九局六中全会召开以来，按照市委统一安排部署，市委党校理论宣讲志愿服务队，紧紧围绕学习宣传贯彻党的十九届六中全会精神这一主线，作为一名基层宣讲员，本人结合农村基层实际和党员群众需要，不断创新理论宣讲方式，推动党的十九局六中全会精神入脑入心，实现了镇村（社区）、企事业单位等基层党组织思想理论宣讲全覆盖，打通了宣传群众、教育群众、关心群众、服务群众的“最后一公里”。

田间地头，开展宣讲。2021年11月20日，同党校教师、村干部一起到桐木镇白石河村，村里的烤烟大户黄金虎这天组织了12名村民在自己的烤烟地里挖烤烟院子，劳动间隙，我们和村民围坐在烤烟地边，开展了一场党的十九局六中全会精神宣讲。大家一边喝着水，宣讲老师用提问的方式先了解大家对党的十九局六中全会精神都知道了些什么，然后根据大家的实际情况，把党的十九局六中全会精神召开的重要意义和主要内容，用非常通俗和浅显易懂的语言给大家做了介绍，然后结合党的100年辉煌史讲了许多大家感兴趣的人物和事迹，为了缓解大家劳动的疲劳感，又讲了几个笑话和脑筋急转弯，使大家顿时忘记了劳累。通过这种寓教于乐的方式让大家轻轻松松地学习了党的十九局六中全会精神，收到良好的效果。

通过“院坝会”，与群众零距离宣讲。

2021年12月11日，在小河镇张良村村委会院子，与包连单位市统计局全体职工和张良村全体党员共50多人围坐在一起，没有讲稿、没有投影仪，结合村子具体实际，用拉家常、讲故事的形式深入浅出地把握党的十九届六中全会精神的重要意义、党的历史上三个重要决议类比如讲解，从毛泽东、邓小平、习近平三位领导人如何从党的不同历史时期把马克思主义基本原理同中国具体实际相结合，走出了适合中国的发展道路的鲜活事例，再到结合具体数据展现了中国共产党100年的辉煌史，用100分钟把全会精神主要内容娓娓道来，干部群众，个个听得聚精会神，没有一个接打手机，也没有一个出出进进的。宣讲结束后，驻村第一书记、工作队队长徐星染在接受电视台采访时动情地说：今天的十九届六中全会精神宣讲会，是我们听过的最真实最通俗最感人，也最接地气的一次宣讲会，宣讲老师没有讲稿，没有话筒，和党员干部也没有距离，宣讲老师用老百姓听得懂的话把那些高深的理论用一个一个生动的事例、还有一个个鲜活的人物故事串联起来，结合本地实际，给我们奉上了一堂具有浓厚地方特色的党课，使全体受众对象耳目一新，深受启发。宣讲结束后，张良村党支部书记郭正勇也紧紧握住宣讲老师的手表示，希望以后多开展这样干部群众喜闻乐见的宣讲，希望多到张良村开展这样的宣讲。

“从业来，我全身心投入到理论宣讲工作中，凭着对党的事业的热爱和这份职业的追求，坚持站好理论宣讲台，让‘声入人心’宣讲舞起来，让理论好校于台，结合‘声入人心’……”这是一名旬阳市委党校专职教师对自己担任“声入人心”宣讲员的内心独白，也是旬阳“声入人心”宣讲志愿服务队的心声，这支队伍就是要让“声入人心”宣讲理论好校于台，让宣讲舞起来，让理论好校于台，让宣讲舞起来。

“作为宣讲员，自己首先要做的就是把握理论精神和政策把握、理解好，学懂吃透，然后用群众喜闻乐见的形式呈现出来，让群众在热闹中对理论政策有新认识”。

思想引领，理论先行。要“声入人心”，先“声入心”，摆在宣讲教师面前的首要问题是自己如何将理论领悟透彻，然后讲自己所信，做自己所讲。这对于党校教师来说，本就是看家本领。在党的十九局六中全会召开以来，专职讲师本着先学一步，学深一步的理念，以集体学与自学形式，坚持全面系统学、及时跟进学，深入思考学、联系实际学，开展集中备课、听课评课8场次，明立场、摆观点、讲方法，集中打磨十九届六中全会宣讲专题，让自己学得彻底，才能让宣讲有说服力。这种形式也成为每场“声入人心”宣讲的必修课。

如何让群众“懂”，是宣讲教师面对的重要问题。好的理论宣讲，既要“心中有书”，又要“目中有人”，只有懂群众，才能让群众懂，才能“声入人心”。

让宣讲更接地气

基层宣讲员 鲁爱民

入心入行声自远

——旬阳市学习宣传贯彻党的十九届六中全会精神宣讲活动综述

通讯员 巴远君

寒冬已过，春回大地。随着气温的回升，在旬阳城乡，学习宣传贯彻党的十九届六中全会精神的热潮一直在持续升温。

三个月来，旬阳市学习贯彻党的十九届六中全会精神宣讲团走进乡镇、村组、社区、企业、田间地头，开展集中宣讲和形式多样的互动交流，推动党的十九届六中全会精神在旬阳市党员干部群众中入脑入心，落地生根。宣讲至今，旬阳采取丰富多样的宣讲形式，直接受众达到10万余人次。

“六学”融合，全民行动，推动学习持续深入

党的十九局六中全会全面回顾一百年来我们党团结带领人民在不同历史时期所创造的伟大成就，内容丰厚而厚重，具有重大现实意义和深远历史意义。开展形式多样的宣讲活动，把全会精神传达到基层、宣传到群众，是贯彻全会精神、广泛凝聚共识的重要举措。

撤县设市让旬阳站在一个新的起点上，旬阳市一届一次党代会明确提出的“全面崛起建设强市”目标，凝聚着全体旬阳人的期盼和梦想。所以，学习宣传贯彻党的十九届六中全会精神对于旬阳市干部而言，具有更深刻的意义。

旬阳市委坚持把“为什么学、学什么、怎么学”坚持围绕历史与现实相贯通、坚持理论与实践相结合，坚持汲取规律与把握规律相联系、坚持传承精神与提升本领相促进、坚持锤炼党性与坚守人民性相统一“六个坚持”，印发《党的十九届六中全会精神学习宣传工作方案》，把党的十九届六中全会精神纳入各级党委中心组学习，要求各级党委（党组）理论学习中心组要把学习全会精神作为重点内容。抓实领导干部率先学、基地现场感悟学、报告宣讲全面学、结合实际创新学、精心组织培训学、借助网络在线学“六学”融合，认真开展集中学习、深入开展研讨交流。截至目前，市委理论中心组围绕党的十九届六中全会精神开展专题学习3次，开展专题研讨交流1次。全市各级党委理论学习中心组开展集中学习共102次，开展专题研讨交流共81场次。举办党的十九届六中全会精神专题辅导班1次，培训新提拔科级领导干部61人，做到学有所思、学有所悟、学有所得。

“声”入人心，踊跃参与，促使宣传全面铺开

日前，红军镇“学党史 颂党恩”红色动力宣讲队联合新时代文明实践所的志愿者，带着精心准备的报纸刊物、宣传资料，走进茨坪社区，宣讲十九届六中全会精神。通过“小院讲堂”，用通俗易懂的语言深入浅出地向广大群众讲解全会精神，切实把全会精神传达到家家户户，走进群众心窝，使党的六中全会精神深入人心，充分发挥了“传递党的声音”的作用。

为了把党的十九届六中全会精神传达到每个群众心里，旬阳市针对传统理论宣讲“你讲我听”“照本宣科”，群众被动接受、效果不佳的现实问题，精心谋划，先“配强宣讲”队伍。抽调市委党校11名骨干教师任专职宣讲员，各镇各部门遴选政治素质过硬、理论水平较高、业务能力较强的党员干部18人任兼职理论宣讲员，发挥他们熟悉基层、具有业务特长的优势，通过“院

坝会”、田间地头交流等方式，与群众零距离宣讲。同时，精心组织，丰富题材创新宣讲方式。坚持群众视角，关注群众冷暖，聚焦群众诉求，精选专题，结合学习新思想、热点时政和农村实际，将扶贫增收、新风建设、生态文明建设、乡村振兴、爱岗敬业、社会主义核心价值观及企业文化等主题纳入宣讲内容。针对不同层级、不同领域、不同对象的特点，分层次、按类别开展宣讲，科学合理安排，实现宣讲内容与听众需求有效对接，达到宣讲最佳效果。

灵活宣讲形式，策划推出以“唱颂红歌+理论宣讲+有奖竞赛+实地体验+视频播报”为实践路径的“声入人心”理论宣讲品牌，在宣讲前选取耳熟能详的经典红色歌曲，引领大家齐声合唱，表达对党、对祖国、对新时代的歌颂与赞美；在宣讲过程中，围绕党的理论、全会精神、热点话题开展有奖知识竞赛，增强学习教育的吸引力；在宣讲后注重依托本地红色资源，教育基地，进行实地观摩体验，凝聚起听党话、感党恩、跟党走的思想共识，同时围绕宣讲内容，拍摄制作成“微视频”，通过公众号、微信群、朋友圈、抖音推送播报，增强渗透力，扩大宣传面，推动党的创新理论“飞入寻常百姓家”。

目前，“声入人心”宣讲志愿服务队已开展集中宣讲24场次，受众2194人次；组织开展网络宣讲、视频宣讲4次，受众1530人次；采取院坝会、小组会、群众会等形式开展宣讲活动共210余场次；采取“百姓话”“短实效”“微宣讲”形式，在全市乡村开展“大喇叭”宣讲活动309场次，实现了全会精神深入人心。

凝聚共识，形成力量，抓贯彻落实出实效

学习宣传的目的是抓好贯彻落实相结合，线上，在融媒体中心开设专栏，持续转发推送十九届六中全会精神最新报道、深度解读，确保吃透精神实质，把握核心要义，大力报道各级各部门学习贯彻党的十九届六中全会精神的举措和成效，党员深入基层，开展工作畅谈体会感想，全市20名记者、百名通讯员深入一线，开展走基层、大采访，深入报道全会精神学习宣传贯彻情况，共计刊发相关报道108条，向学习强国推送优秀作品3篇。线下，通过党委理论学习中心组学习、各党支部研讨学等形式开展学习，推动学习往深里走、往实里走。

在城关镇，全体党员干部立足城关实际，把学习宣传贯彻党的十九届六中全会精神同谋划发展紧密结合起来，城关镇全体党员干部围绕旬阳提出的全面崛起的总体目标和“3456”发展战略，就如何彰显城关担当，久久为功建成“一强五好”陕西强县碰撞出智慧火花，勾画美景蓝图。

在金寨镇，全体党员干部着力破解发展难题，把学习宣传贯彻党的十九届六中全会精神同抓好中心工作紧密结合起来，紧盯年度目标任务，把握好政策实施的时间度效，奋力开创各项事业发展新局面，努力实现目标任务考核得优目标，以过硬措施、务实作风和实实在在的的工作成果检验学习成效。

在白柳镇，全体党员干部根据自身发展需要，把学习宣传贯彻党的十九届六中全会精神与扎实推进为民办实事紧密结合起来，从最突出的问题抓起，最困难的群众入手，最现实的利益出发，一线调研访民情、一张清单亮承诺、一批实事暖民心、一本台账晒业绩、一揽子督导查实效。

全市上下通过对党的十九届六中全会精神的学习宣传贯彻落实，转化为经济发展的快速发展。2021年旬阳全年招商到位资金103亿元，落地项目92个。全市50个重点项目建设顺利推进，27个苏陕协作项目全部竣工，新增“五上”企业30家，完成“个转企”42家。预计全年完成生产总值189亿元，同比增长9%。

理论宣讲，春风化雨润人心

专职宣讲员 向敏



阅读案例全文请扫码

《陕西创新案例》中“案例9”以《理论“春风化雨”宣讲“声入人心”》为题，详细介绍了旬阳市理论宣讲“声入人心”文明实践创新案例。

- 1.石门镇学习贯彻党的十九届六中全会精神助推产业发展现场会
- 2.旬阳市交通运输局“学党史 颂党恩”红色动力宣讲队走进河口
- 3.志愿宣讲队在张湾移民小区宣讲

- 4.2021年12月1日，学习贯彻党的十九届六中全会精神安康市委宣讲团宣讲报告会在旬阳市举行，安康市委理论宣讲团团长周瑞玲作宣讲报告
- 5.在院坝召开宣讲群众会
- 6.老党员讲故事活动